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Άγιος Μύρων ο Νεομάρτυρας από το Ηράκλειο
Κρήτης

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3933/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 14/4/2012 3:04:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 19/12/2025 15:21:03
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 20 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 14/4/2012 3:04:00 μμ



Βιογραφία

Mύρον νοητόν ωράθης εξ αγχόνης,
Mύρων αθλητά δόξα Kρήτης και κλέος.

Ο Άγιος Νεομάρτυς Μύρων καταγόταν από το Μεγάλο Κάστρο της Κρήτης, το σημερινό
Ηράκλειο, και γεννήθηκε από ευσεβείς και φιλόθεους γονείς. Ο πατέρας του ονομαζόταν
Δημήτριος και ήταν δίκαιος και ενάρετος άνθρωπος. Ο Άγιος ήταν σεμνός και σώφρων, και
αγαπούσε υπερβολικά την παρθενία και την άσκηση. Εργαζόμενος ως ράπτης στο Ηράκλειο
συκοφαντήθηκε από τους Τούρκους, οι οποίοι τον φθονούσαν, ότι δήθεν αποπλάνησε μια
Τουρκοπούλα. Στο δικαστήριο ο Άγιος απέρριψε απολογούμενος την συκοφαντία, αλλά
ετέθη  σε  αυτόν  το  δίλημμα  του  εξισλαμισμού  ή  του  θανάτου.  Ο  Μάρτυρας  Μύρων
αποκρίθηκε με παρρησία ότι δεν αρνείται την πίστη του, αλλά είναι έτοιμος να υποστεί
κάθε βασανιστήριο για την αγάπη του Χριστού, καθώς γεννήθηκε Χριστιανός και Χριστιανός
θέλει να πεθάνει.

Για τον λόγο αυτό τον χτύπησαν ανηλεώς και τον έριξαν στην φυλακή. Όταν τον έβγαλαν
από αυτήν,  τον  οδήγησαν και  πάλι  ενώπιον  του κριτού,  όπου ο  Άγιος  επαναλάμβανε
συνεχώς ότι ήθελε να πεθάνει ως Χριστιανός. Έτσι καταδικάσθηκε στον δι' αγχόνης θάνατο.
Λίγο πριν από το μαρτύριο ο Μάρτυρας Μύρων ζήτησε την άδεια από τους δήμιους και
πλησίασε τον πατέρα του. Έπεσε στα πόδια του και του φίλησε το χέρι. Αφού έλαβε την
ευχή του προσήλθε προ των δημίων και μετά από λίγο δέχθηκε το στέφανο του μαρτυρίου.
Ήταν το έτος 1793 μ.Χ.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος πλ. α'.
Ηρακλείου  το  άνθος  το  ευωδέστατον,  ως  ευσεβείας  σε  μύρον  ύμνοις  γεραίρομεν,
νεομάρτυς του Χριστού Μύρων μακάριε. Συ γαρ νεότητος ακμήν υπερείδες ανδρικώς και
ήθλησας στεροψ’υχως. Και νυν απαύστως δυσώπει, ελεηθήναι τας ψυχάς ημών.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Μύρων<br />ο Νεομάρτυρας Άγιος Μύρων<br />ο Νεομάρτυρας
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

1.

Παραπομπές

Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης3.
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